

重大项目提振经济 新兴产业暗藏良机

煤化工“松绑” 万亿投资打造稳增长“利器”

□本报记者 王颖春



广汇能源位于新疆的煤制天然气工厂。本报记者 王颖春 摄

为扭转经济增速下滑的趋势,一批投资规模大、带动能力强的重大项目有望获批。粗略估算,目前已纳入投资规划的煤制油与煤制气项目投资规模就达9000亿元,如果再算上煤制甲醇等其他煤化工项目,未来规划内的煤化工项目投资已经突破万亿元。业内人士指出,如果这些项目全部落实,带动的上下游相关产业,相当于另一个微缩版的四万亿投资,其对稳增长的作用显而易见。

梳理今年以来发改委审批的投资项目可以发现,与2009年相比,此次发改委对项目投向保持审慎,一些基础设施和产能落后的部门投资规模明显受限。自6月以来,发改委集中审批通过一大批风电、水电、水利、环境保护以及公共设施管理项目,节能环保正成为近期投资重点领域。同时,新一轮投资凸显新兴产业机会,电子信息、物联网、物流、环保、新兴生物医药等行业有望获得更多资金支持,但地方政府的债务风险仍需警惕。



中国证券报记者日前从伊泰B旗下的伊泰煤制油公司了解到,公司将在一期年产18万至20万吨项目的基础上,再上一个年产200万吨的间接煤制油项目,该项目已经上报国家发改委,并有望近期获得“豁免”。

伊泰煤制油公司由伊泰B和伊泰集

团分别持股80%和20%,公司一期年产16万吨间接煤制油示范项目于2009年3月出油,2011年5月实现18~20万吨/年产能,产品主要是合成柴油、石脑油、液体石蜡和液化气等。

伊泰B总经理葛耀勇介绍,一期示范项目生产每吨油品需要3.48万吨标煤,

后续投资上马在即

13.45万吨水和796度电。今年上半年,该项目每吨煤制油的纯生产成本在3900~4200元/吨之间,完全生产成本在6300~6800元/吨之间,产品售价则在6800元/吨左右。

“一期项目定位是示范,距离商业化尚有一段距离,因此后期要再上马200万吨项目,二期总投资在300亿元左右。”葛

耀勇说。

伊泰煤制油副总经理晋青娥表示,根据伊泰B的规划,到2020年,在国家政策允许的情况下,伊泰煤制油产能预计将达到1000万吨,所需投资在1500亿元左右,届时公司煤制油业务将超越煤炭,成为股份公司的最大收入来源。

多因素影响企业利润

改投资就达亿元以上,国家出于对石油战略安全的考虑,将煤制油作为一种技术储备是必要的,但民营企业对涉足煤制油领域仍持谨慎态度。”已经涉足煤制甲醇的新奥能源化工集团首席执行官赵义峰表示。

而在煤炭科学研究院北京煤化工研究分院副院长陈亚飞看来,某些煤制油项目之所以经济效益较差,主要与煤

煤制油项目的经济性与煤炭价格和国际油价密切相关,一旦煤价出现大幅

上涨或国际油价出现大幅下降,都将影响到煤制油项目的经济性。伊泰煤制油公司董事长齐亚平表示,如果煤制油成本维持在6300元/吨左右,布伦特油价在77美元以上,煤制油项目就有利可图。

不过,现有的煤制油示范项目都是有盈利的,即使有些企业说不挣钱,也是怕大家跟着它上项目。”陈亚飞说。

项目有望获得批准

算,目前神华、伊泰、潞安三家企业合计投产及规划的煤制油产能已在1900万吨左右,如果按照每万吨投资1亿元保守投资计算,这些规划全部落实,国内煤制油投资将近2000亿元左右。

不仅仅是煤制油,此前中国证券报记者从有关渠道获悉,投资近2500亿元、由中石化建设的新粤浙和新鲁煤制天然气管道项目有望近期获得发改委的“豁免”。

按照每40亿立方米煤制气投资250亿元左右计算,该管道带动的新

疆地区10家煤制气企业共计600亿立方米的煤制天然气总投资额需3700亿元左右。如果算上内蒙古境内新蒙能源、国电蒙能和中海油新能源共计750亿元投资,粗略计算已纳入规划的煤制气投资将近7000亿元。

业内人士分析,仅煤制油与煤制气的规划项目投资就达9000亿元,如果再算上煤制甲醇、煤制烯烃、煤制乙二醇等其他煤化工项目,未来规划内的煤化工项目投资将突破万亿元。

■记者观察

□本报记者 张泰欣

从近期重庆、贵州、长沙、南京等地公布的地方投资计划可以看出,新兴产业、消费行业、环保民生等行业将成为本轮经济刺激重点,与前一轮投资刺激不同,传统产业、过剩产能以及基本饱和的行业不再成为地方经济关注重点。从这些投资行业的变化,可以看出产业升级和行业更迭在有序推进,这无疑将影响中国经济的发展方向。在关注投资行业变化同时也需要关注潜在风险,如何

把钱花到刀刃上,同时不扩大风险将考验地方政府的运作能力。

1~7月固定资产投资同比名义增速为20.4%,回稳的趋势被市场所认同,这一点从中央地方投资的增速以及新开工项目的数量上可以佐证。7月,中央项目投资累计增长-3%,降幅比前6个月缩小1.1个百分点,地方项目增速比前6个月回落0.1个百分点。不同产业增速也出现分化,传统基建行业依然处于较低位置,而一些新兴行业止跌回稳的态势得到了稳固。可以预见,在诸多地方推出新的刺激计划

后,电子信息、物联网、物流、环保、新兴生物医药等行业将获得更多资金支持,未来这些新兴行业有望替代传统的地产、水泥、钢铁等产业,成为拉动经济增长、解决就业和民生问题的重要力量。

此外,还需关注的是民间投资的增长。1~7月,全国民间固定资产投资11.4万亿元,同比增长25.5%,增速比1~6月回落0.3个百分点。其中,工业民间固定资产投资5.9万亿元,同比增长29.1%,增速比1~6月提高0.2个百分点。从整体看,1~7月,民间资本投资在第一、第二、第三产业

中的增速都高于全国固定资产投资增速。从微观看,部分鼓励民间资本进入石油天然气开采、教育、卫生等行业的措施已成效初显。上半年民间投资保持了较快的增长势头,已成为投资增长新动力。随着非公36条细则的全部出台,下半年细则将进入重点落实阶段。相信未来民间投资在市政、能源、电信等领域会有更进一步的进展。

虽然各项刺激计划令市场为之振奋,但如何解决融资问题仍需各级政府下一番工夫。可以看出,部分投资计划所涉及的行业

“清洁”项目密集获批 工程机械行业受益

□本报记者 丁冰

三季度以来,发改委审批项目个数依然居高不下。7月,发改委审批项目多达89个,多集中在清洁能源领域;8月以来,多个机场项目和水电项目建设获批。分析人士指出,在经济企稳压力不减的形势下,加大政府投资稳定经济增长的趋势仍会持续。与2009年相比,这一次发改委从项目审批和投向上都保持审慎。对于重复的基础设施和产能落后的部门有所限制,铁路、水利、环保、基础能源等都保持投入。

工程机械行业受益

8月以来,哈尔滨太平国际机场扩建工程、广州白云国际机场扩建工程、新建内蒙古阿拉善盟通勤机场、贵州北盘江马场崖一级水电站等一批基建项目获得发改委批复。这意味着二季度以来基础设施投资力度加大的趋势进一步持续。

早在3月底,国务院常务会议就提出,今年要围绕“十二五”规划确定的任务目标,推进交通运输基础设施建设。梳理今年以来发改委审批通过的基建项目可以看出,部分高速公路网、机场和轨道交通项目顺利获得审批通过。

分析人士认为,在经济企稳压力不减的形势下,未来一段时间仍会通过加大政府投资以对冲房地产投资下滑的影响,通过加大政府支出、放松信贷、开工大型项目来稳定经济增长。

海通证券报告指出,无论是交通运输建设,还是西部地区基础设施建设,工程机械都是受益行业。一方面,“稳增长”的铁路、重点基建等项目拉动工程机械需求,发改委项目审批数据已经在逐步放大,行业集中度高的工程机械对政策敏感度较高;另一方面,工程机械本身就属于早周期行业,经济见底销量增速有望企稳。

节能环保投资加速

在具体项目方面,除了交通运输以外,电力投资、水利、环境保护以及公共设施管理业投资增速都有望保持上升态势。

自6月以来,绝大部分获批项目为“清洁发展机制项目”。例如,6月11日发改委共核准了99个项目,其中以风电、水电居多,也有养殖场沼气工程规划、农村高校生物质炉规划、LED路灯改造等节能环保项目。

7月延续了这一趋势,仅7月6日就有78个“清洁机制项目”通过审批。如内蒙古克旗骆驼子风场项目30万千瓦风电项目、宁夏京能太阳山光伏并网电站一期10MW项目等。由此可以看出,节能环保成为近期投资重点领域。

分析人士指出,5月财政部召开全国节能减排工作会议,决定2012年中央财政安排979亿元节能减排和可再生能源专项资金。近期电网利润较好且今年将纳入考核目标,因此节能环保投资意愿强烈。预计与电网、电厂节能环保相关的节能变压器、脱硝等产品将呈现需求旺盛局面。

投资加码 勿忘风险

□本报记者 张泰欣

从近期重庆、贵州、长沙、南京等地公布的地方投资计划可以看出,新兴产业、消费行业、环保民生等行业将成为本轮经济刺激重点,与前一轮投资刺激不同,传统产业、过剩产能以及基本饱和的行业不再成为地方经济关注重点。从这些投资行业的变化,可以看出产业升级和行业更迭在有序推进,这无疑将影响中国经济的发展方向。在关注投资行业变化同时也需要关注潜在风险,如何

把钱花到刀刃上,同时不扩大风险将考验地方政府的运作能力。

1~7月固定资产投资同比名义增速为20.4%,回稳的趋势被市场所认同,这一点从中央地方投资的增速以及新开工项目的数量上可以佐证。7月,中央项目投资累计增长-3%,降幅比前6个月缩小1.1个百分点,地方项目增速比前6个月回落0.1个百分点。不同产业增速也出现分化,传统基建行业依然处于较低位置,而一些新兴行业止跌回稳的态势得到了稳固。可以预见,在诸多地方推出新的刺激计划

后,电子信息、物联网、物流、环保、新兴生物医药等行业将获得更多资金支持,未来这些新兴行业有望替代传统的地产、水泥、钢铁等产业,成为拉动经济增长、解决就业和民生问题的重要力量。

此外,还需关注的是民间投资的增长。1~7月,全国民间固定资产投资11.4万亿元,同比增长25.5%,增速比1~6月回落0.3个百分点。其中,工业民间固定资产投资5.9万亿元,同比增长29.1%,增速比1~6月提高0.2个百分点。从整体看,1~7月,民间资本投资在第一、第二、第三产业

中的增速都高于全国固定资产投资增速。从微观看,部分鼓励民间资本进入石油天然气开采、教育、卫生等行业的措施已成效初显。上半年民间投资保持了较快的增长势头,已成为投资增长新动力。随着非公36条细则的全部出台,下半年细则将进入重点落实阶段。相信未来民间投资在市政、能源、电信等领域会有更进一步的进展。

虽然各项刺激计划令市场为之振奋,但如何解决融资问题仍需各级政府下一番工夫。可以看出,部分投资计划所涉及的行业

2012年湖南大康牧业股份有限公司债券票面利率公告

证券代码:002505 证券简称:大康牧业 公告编号:2012-045
公开发行本期债券网上发行代码为“101698”,简称“12大康债”。于2012年8月23日至2012年8月24日面向机构投资者网下发行,具体认购方法请参见2012年8月21日刊登在《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》、《证券时报》和巨潮资讯网(<http://www.cninfo.com.cn>)上的“2012年湖南大康牧业股份有限公司债券发行公告”。特此公告。

发行人:湖南大康牧业股份有限公司
保荐人(主承销商):中德证券有限责任公司
2012年8月23日

民生投资管理股份有限公司2012年第二次临时股东大会决议公告

证券代码:000416 证券简称:民生投资 公告编号:2012-30

本公司及其董事、监事、高级管理人员保证公告内容真实、准确和完整,公告不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

一、特别提示

公司本次股东大会未发生否决议案的情况。

二、会议召开和出席情况

(一)会议召开情况

1.会议召开日期和时间:

现场会议召开时间为:2012年8月22日14:30

网络投票时间为:2012年8月21日—2012年8月22日,其中,通过深圳证券交易所交易系统进行网络投票的具体时间为:2012年8月22日上午9:30-11:30;

下午13:00-15:00;通过深圳证券交易所互联网投票系统的具体时间为:2012年8月21日15:00 至 2012年8月22日15:00 期间的任意时间。

2.召集人:公司董事会

3.现场会议召开地点:北京市东城区建国门内大街26号北京新闻大厦酒店四层第五会议室

4.会议召开方式:现场投票与网络投票相结合的方式

5.会议主持人:齐鑫副董事长兼徐建董事长委托主持会议

6.会议的召集、召开程序符合有关法律、行政法规、部门规章、规范性文件和公司章程的规定。

(二)会议的出席情况

出席本次会议的股东、代理人77人,代表股份126621535股,占公司总股

份的23.8068%。

其中出席现场会议的股东、代理人4人,代表股份121386828股,占公司总股

份的22.826%,参加网络投票的股东73人,代表股份5234707股,占公司总股

份的0.9842%。

公司部分董事、监事、高级管理人员及公司聘请的中介机构代表出席了会议。

3.提案审议情况

(一)审议通过了《关于修订公司章程的议案》

同意122067176股,占出席会议所有股东所持表决权的96.4361%;反对

304559股,占出席会议所有股东所持表决权的2.4013%;弃权1472100股,占出席会议所有股东所持表决权的1.1626%。

(二)审议通过了《关于利用闲置资金进行短期理财的议案》

同意12206476股,占出席会议所有股东所持表决权的96.3710%;反对3195059股,占出席会议所有股东所持表决权的1.057%;

(三)审议通过了《关于公司对外投资的议案》

同意122067176股,占出席会议所有股东所持表决权的96.4032%;反对304559股,占出席会议所有股东所持表决权的2.4050%;弃权1509100股,占出席会议所有股东所持表决权的1.918%。

(四)审议通过了《股东大会议事规则》2012年修订)

同意122052176股,占出席会议所有股东所持表决权的96.3913%;反对304559股,占出席会议所有股东所持表决权的2.4013%;弃权1528800股,占出席会议所有股东所持表决权的1.2074%。

四、律师出具的法律意见

1.律师事务所名称:山东琴岛律师事务所

2.律师姓名:马焱、马丽慧

3.结论性意见:

本所律师认为,本次股东大会的召集、召开程序和表决结果符合相关法律、法规和公司章程的规定。

五、公司2012年第二次临时股东大会决议:

2、山东琴岛律师事务所出具的《山东琴岛律师事务所关于民生投资管理股份有限公司2012年第二次临时股东大会的法律意见书》。

特此公告。

民生投资管理股份有限公司 董事会

二〇一二年八月二十三日

山东墨龙石油机械股份有限公司股价异常波动公告

证券代码:002490 证券简称:山东墨龙 公告编号:2012-021
买卖本公司股票。

2、本公司中期公司不实施利润分配,也不进行资本公积金转增股本。

3、是否存在应披露而未披露的信息声明